

理财,要养成好习惯

理财要有好习惯

在现实生活中,我们经常可以看到这样一种情况,同样是做投资理财,结果出现了两种人:一种人越来越富,一种人毫无起色,甚至越来越穷。之所以会造成这样的反差,原因不在投资理财行为本身,而在于人们有不同的投资理财的“习惯”,这些习惯也影响着你的理念以及投资理财的效果。

对于一些人来说,有时购物的冲动会很难抑制,经常会花钱买一堆不必要的东西;而“校园贷”的泛滥,使得不少没有经济收入的年轻学子也买起了奢侈品,花天酒地,让自己和家庭背负高额债务。

然而,对于有着良好消费习惯的人来说,他们通常能够意识到冲动消费带来的危险。只有控制住这种冲动,每个月才能够省下钱,并将其中的一部分用来投资,个人财富就是这样一点点积累下来的。

那么如何才能控制自己的消费冲动呢?其实也很简单,就是提前制订好消费计划。每个月的生活开销是多少?还贷需要多少?其他可能的花费还有哪些?只要简单计算一下,很快就能算出自己每个月至少能省下多少钱。

当然,定期储蓄、勤于记账、理性消费、巧用信用

在理财理念不断普及和理财技巧不断提高的今天,不少人在理财之路上的苦恼依然很多,这恐怕是因为还没有养成好的理财习惯的缘故。良好的理财习惯是理财走向成功的前提。

好习惯很重要,有哪些好习惯呢?如果你上网一搜,会出现一堆文章,诸如“十大理财好习惯有钱一辈子”、“5个让你受益终生的理财好习惯”、“投资大师的20个好习惯”……

可以负责任地说,这些网络文章很多都是为推销理财产品、基金所写的软文,缺乏真正的指导性。



卡——这些都是非常“初级”的理财好习惯。

如果已经拥有初步的积累,可以进行投资理财了,那么你就需要一些“中级”的理财好习惯,包括定投基金、巧用保险、合理选择负债、降低交易成本等。

当个人或家庭的可投资

资金达到一定的规模,那么投资理财活动就会成为你生活中一项重要的行为,这个行为直接会对你的生活质量或者说人生发展道路产生影响。这时,你就需要培养更高级别的理财好习惯,例如掌握财经资讯、热爱读书、写投资笔记、学会理性思维。

好习惯是可以培养的

投资的好习惯是可以培养的,也有一定的技巧,可以约束自己。但是在内心深处根深蒂固地树立这些好的习惯,首先要理解为什么要这么做。这就少不了要读书、要学习、要思

考,在理念上接受了,在习惯上才容易养成。

例如,很多投资者喜欢打探“内幕消息”。遇到成功的投资者,也不是讨教其成功的投资理念,而是死缠烂打地央求“给我推荐几只好股票”。

其实,真有“内幕消息”,一定是非法渠道流出的,也自然承担非法获利的法律风险。谁敢冒着犯法的风险把“内幕消息”告诉你呢?

所以,如果理解在资本市场可持续赚钱的核心秘密是“价值投资”,而不是“内幕消息”,那么谁还有兴趣打探小道消息呢?

当然,培养好的理财习惯,也可以借鉴一些技巧。

例如,如何能从泛滥的财经资讯中准确地把握“当下的基本事实”呢?这是有难度的事情。可以通过写投资笔记,把自己的思考、预判记录下来,然后根据后来的实际情况“回溯”,这样就可以及时监测自己的判断,经过长期坚持就会不断强化自己的敏锐性。这是管理学大师德鲁克的“回馈分析法”在投资决策中的应用。

“失败清单”则是芒格的一个技巧:记录下来自己在投资生涯中最为失败的案例,深刻剖析,找出原因。如果有这样一个“失败清单”深刻地烙印在脑海里,你就不会再犯同样的投资错误。这有助于人们养成理性的思维习惯。

(来源:理财周刊)

你不理财
财不理你

壹点盈,您身边的专业理财顾问



壹点盈是齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台,即日起扫描左侧二维码关注壹点盈即有机会获得神秘大礼一份!

欢迎加入壹点盈理财俱乐部

QQ群467775754

咨询电话0531-85196807或85196728